

पर्यटन मंत्रालय



जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल श्री मनोज सिन्हा ने केंद्रीय मंत्री डॉ. जितेंद्र सिंह, श्री जी. किशन रेड्डी और अजय भट की उपस्थिति में पर्यटन कार्य समूह की तीसरी बैठक का उद्घाटन किया

भारत की जी-20 अध्यक्षता के तहत, जी20 पर्यटन कार्य समूह आपस में जुड़े प्राथमिकता वाले पांच क्षेत्रों पर ध्यान केंद्रित कर रहा है जो सतत विकास लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए एक उपकरण के रूप में पर्यटन के लिए एक रोडमैप प्रदान करेगा: उपराज्यपाल, जम्मू-कश्मीर

लोगो और थीम दोनों भारत की अध्यक्षता में जी20 एक शक्तिशाली संदेश देते हैं, जो पूरी दुनिया के लिए न्यायसंगत और समान विकास के लिए प्रयासरत है: डॉ. जितेंद्र सिंह

पर्यटन मंत्रालय भारत और दुनिया भर में स्थायी पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए जी20 देशों के साथ काम करने का इच्छुक है: श्री जी. किशन रेड्डी

पर्यटन विकास का एक प्रमुख वाहक, रोजगार सृजन का एक प्रमुख चालक है: अमिताभ कांत





उद्घाटन सत्र में जी20 देशों, अंतर्राष्ट्रीय संगठनों और आमंत्रित देशों के प्रतिनिधियों ने भाग लिया

Posted On: 23 MAY 2023 6:55PM by PIB Delhi

जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल श्री मनोज सिन्हा ने आज केंद्रीय राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) विज्ञान और प्रौद्योगिकी; प्रधानमंत्री कार्यालय, कार्मिक, लोक शिकायत, पेंशन, परमाणु ऊर्जा और अंतरिक्ष में राज्यमंत्री, डॉ. जितेंद्र सिंह; केंद्रीय संस्कृति, पर्यटन और उत्तर पूर्वी क्षेत्र विकास मंत्री श्री जी. किशन रेड्डी और केंद्रीय पर्यटन और रक्षा राज्य मंत्री श्री अजय भट्ट की उपस्थिति में एसकेआईसीसी श्रीनगर में 'पर्यटन कार्य समूह की तीसरी बैठक' का उद्घाटन किया। उद्घाटन समारोह में जी20 देशों, अंतर्राष्ट्रीय संगठनों और आमंत्रित देशों के प्रतिनिधियों ने भाग लिया।

इस अवसर पर अपने संबोधन में, जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल श्री मनोज सिन्हा ने कहा, भारत की अध्यक्षता में जी-20 के तहत, जी20 पर्यटन कार्य समूह आपस में जुड़े प्राथमिकता वाले पांच क्षेत्रों पर ध्यान केंद्रित कर रहा है, जो पर्यटन के लिए सतत विकास लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए एक उपकरण के रूप में एक रोडमैप प्रदान करेगा।

श्री सिन्हा ने यह भी कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में, जम्मू-कश्मीर जल्द ही दुनिया के शीर्ष 50 गंतव्यों में अपनी जगह बना लेगा और यह पूरी दुनिया में पर्यटकों के लिए महत्वपूर्ण पर्यटन स्थलों की सूची में शामिल होगा। जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल ने जोर देकर कहा कि जम्मू-कश्मीर वुलर झील के किनारे देश का सबसे बड़ा बुक विलेज विकसित कर रहा है, जिसका उद्देश्य ग्रामीण इलाकों और लोकप्रिय स्थलों को अधिक टिकाऊ बनाना और आकर्षक विरासत स्थलों की सुंदरता को संरक्षित करना है।

श्री सिन्हा ने कहा, लगभग चार दशकों के लंबे विराम के बाद, जम्मू-कश्मीर ने बॉलीवुड के साथ संबंधों को पुनर्जीवित किया है और फिल्म क्षेत्र में अधिक निवेश आकर्षित करने और जम्मू-कश्मीर को सबसे लोकप्रिय फिल्म शूटिंग स्थल बनाने के लिए 2021 में एक फिल्म नीति शुरू की है।

श्री सिन्हा ने कहा, "यह एक कविता है। यह अहसास की भूमि है। यह एक ऊर्जा क्षेत्र है जो चिरयुवा भारतीय सांस्कृतिक मूल्यों से स्पंदित है। जम्मू-कश्मीर में पर्यटन भारत के बहु-धार्मिक और बहु-सांस्कृतिक लोकाचार का भी प्रतिबिंब है। माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के मार्गदर्शन में, हमने सुनिश्चित किया है कि महामारी की पृष्ठभूमि में पर्यटन क्षेत्र में परिवर्तन यात्रियों की जरूरतों, उद्योग हितधारकों के हितों पर केंद्रित है, रोजगार के अवसर पैदा करता है और पर्यावरण जागरूकता को बढ़ावा देता है।"



उद्घाटन सत्र के दौरान अपने संबोधन में, डॉ. जितेंद्र सिंह ने कहा, लोगो और विषय दोनों मिलकर भारत की जी20 अध्यक्षता का एक शक्तिशाली संदेश देते हैं, जो दुनिया में सभी के लिए न्यायसंगत और समान विकास के लिए प्रयासरत है।

प्रतिनिधियों का स्वागत करते हुए, डॉ. जितेंद्र सिंह ने कहा, भारत की जी20 अध्यक्षता का विषय- "वसुधैव कुटुम्बकम्" या "एक पृथ्वी, एक परिवार, एक भविष्य" - महा उपनिषद के प्राचीन संस्कृत पाठ से लिया गया है। डॉ. सिंह ने जोर देते हुए कहा कि विषय सभी जीवन - मानव, पशु, पौधे, और सूक्ष्मजीव के मूल्य और ग्रह पृथ्वी पर और व्यापक ब्रह्मांड में उनकी परस्पर संबद्धता की पुष्टि करता है।

डॉ. सिंह ने कहा, जम्मू-कश्मीर एफिल टॉवर से ऊंचा दुनिया के सबसे ऊंचे रेल पुल 'चिनाब ब्रिज' और एशिया की सबसे लंबी द्वि-दिशात्मक राजमार्ग सुरंग - भारत की सबसे लंबी राजमार्ग सुरंग चेनानी-नाशरी सुरंग जैसी अनूठी बुनियादी सुविधाओं के साथ आगे बढ़ा है, जो जम्मू-कश्मीर में पर्यटन क्षेत्र के लिए आकर्षण का केंद्र है।

डॉ. सिंह ने कहा, उन्हें यह बताते हुए खुशी हो रही है कि बसोहली कला रूप ने भौगोलिक संकेत (जीआई) टैग प्राप्त किया है, जिससे केंद्रशासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर को अंतरराष्ट्रीय पहचान मिली है।

डॉ. सिंह ने कहा कि पर्यटन कार्य समूह की तीसरी बैठक में पर्यटन क्षेत्र के परिवर्तन में तेजी लाने और संयुक्त राष्ट्र के सतत विकास लक्ष्य 2030 को प्राप्त करने के लिए पांच प्राथमिकताओं को निर्धारित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती हैं।

श्री जी. किशन रेड्डी ने उद्घाटन सत्र के दौरान अपने संबोधन में कहा, पर्यटन मंत्रालय भारत और दुनिया भर में स्थायी पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए जी20 देशों के साथ काम करने का इच्छुक है।

श्री रेड्डी ने यह भी कहा कि तीसरी पर्यटन कार्य समूह मीटिंग के तहत पांच प्रमुख प्राथमिकता वाले क्षेत्रों में ग्रीन टूरिज्म, डिजिटलाइजेशन, कौशल, सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम और डेस्टिनेशन मैनेजमेंट में महत्वपूर्ण प्रगति हुई है। उन्होंने जोर देकर कहा कि ये प्राथमिकताएं पर्यटन क्षेत्र के परिवर्तन में तेजी लाने और 2030 के लिए निर्धारित सतत विकास के लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए प्रमुख बिल्डिंग ब्लॉक हैं।

श्री रेड्डी ने कहा, पर्यटन कार्य समूह सही दिशा में आगे बढ़ रहा है और जी20 देशों, अंतरराष्ट्रीय संगठनों और आमंत्रित देशों के संयुक्त प्रयास से पर्यटन उद्योग के लिए समावेशी और कार्रवाई उन्मुख निर्णायक दिशा-निर्देश प्राप्त होंगे।

जी20 शेरपा, श्री अमिताभ कांत ने कहा, ग्रीन टूरिज्म, डिजिटलाइजेशन, कौशल, सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम और डेस्टिनेशन मैनेजमेंट के तहत पर्यटन कार्य समूह की तीसरी बैठक के तहत पांच प्रमुख प्राथमिकता वाले क्षेत्रों में सराहनीय प्रगति हुई है। श्री कांत ने जोर देते हुए कहा कि पर्यटन विकास का एक प्रमुख वाहक और रोजगार सृजन



का एक प्रमुख चालक है।

श्री कांत ने कहा, पर्यटन क्षेत्र को पर्यटन क्षेत्र के लिए स्किलिंग, री-स्किलिंग में बहुत महत्वपूर्ण भूमिका निभानी है और यह स्किलिंग रोजगार सृजन में प्रमुख भूमिका निभा सकती है।

उद्घाटन सत्र में जी20 देशों, आमंत्रित देशों और अंतर्राष्ट्रीय संगठनों के प्रतिनिधियों के अलावा, केंद्रीय पर्यटन और रक्षा राज्य मंत्री श्री अजय भट्ट, जी20 के मुख्य समन्वयक श्री हर्षवर्धन श्रृंगला और पर्यटन मंत्रालय में सचिव श्री अरविंद सिंह भी उपस्थित थे।

तस्वीर:





एमजी/एमएस/आरपी/एसकेएस/एसएस

(Release ID: 1926765) Visitor Counter : 91

Read this release in: Urdu , English , Marathi